

# Наше интервью

До начала нового учебного года в нашем институте осталось около месяца. Подготовить общежития, учебный и лабораторный корпуса к началу занятий за это время — первоочередная задача. О том, как идут ремонтные работы, редакция газеты попросила рассказать Е. М. Лозицкого, проректора института по АХЧ.

Вот что он рассказал:

— В общежитиях, учебном и лабораторном корпусах ремонтные работы в настоящее время в разгаре. Ремонтники, а это и рабочие ОКСа, и студенты закончат работы, согласно утвержденному плану, к 1 октября. В прошлые годы план ремонтных работ выполнялся намного раньше. Думаю, что и в этом году нам подобное удастся сделать.

Полным ходом идут работы на новом общежитии № 5. В настоящее время на нем, кроме строителей, работают студенты I курса. Большую помощь им оказали сотрудники института, отработавшие на стройке в конце августа по 2 рабочих дня. Ударно трудились в эти дни работники бухгалтерии и отдела кадров. Для нового общежития почти полностью приобретено оборудование, жесткий и мягкий инвентарь. К 1 октября общежитие намечено ввести в эксплуатацию. Его жильцами станут студенты технологического факультета, самого большого в институте.

В настоящее время заканчивается строительство гаража для техники военной кафедры, развернуты работы на пристройках к клубу «Искатели» и к зданию лаборатории прокатного стана.



К 1 октября будет готово к приему студентов новое общежитие института, пятое по счету. Пока же в нем идут отделочные работы. Большую помощь строителям оказали сотрудники института, отработавшие на стройке по 2 рабочих дня. На снимках: сотрудники института за работой.

Фото М. Рыбникова.



# ЗА КАДРЫ ЦВЕТНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И РЕКТОРАТА  
КРАСНОЯРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА  
ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ им. М. И. КАЛИНИНА

● Год издания 16-й ●

26 (610) ●

Пятница, 7 сентября 1973 года Цена 1 коп. ●

## До свидания, родной институт!

Вот и наступило 27 августа — наш последний день пребывания в стенах института. Здесь мы в течение пяти лет усваивали знания, необходимые инженеру, руководителю производства. Но, наряду с учебой, мы постигали на военной кафедре института и науку современного боя. Постигали, чтобы быть не только хорошими гражданскими специалистами, но и в любой момент стать умелыми руководителями в войсках. В настоящее время мы можем с уверенностью сказать, что усвоили науку побеждать успешно. Хотя это стоило многим из нас недоспанных часов, непрочитанных книг и др. Зато есть навыки и умение руководить людьми, знание тех-

ники и тактики современного боя.

Теперь все это позади. Сданы выпускные экзамены на звание советского офицера. Часть наших выпускников через месяц наденут офицерскую форму, чтобы в различных уголках нашей Родины передавать полученные на военной кафедре знания молодым воинам.

От имени выпускников института желаю вам, товарищи офицеры, хорошей службы, всегда и во всем держать марку и честь нашего Красноярского ордена Трудового Красного Знамени института цветных металлов им. М. И. Калинина.

С. СКРИПКИН,  
группа РМ-68.



В торжественной обстановке прошел вечер, посвященный выпускникам института 1973 года, прошедшим военную подготовку. Все они успешно сдали выпускные экзамены и стали офицерами запаса. В Книгу Почета военной кафедры за отличные достижения занесены выпускники Павел Шурыгин, Виктор Малаховский, Владимир Жереб и Владимир Таскин.

На снимках: в сопровождении почетного караула вносятся знамя военной кафедры института; ректор института профессор В. А. Дарьяльский вручает выпускникам дипломы об окончании вуза.

Фото М. Рыбникова.

### ● Вести из стройотрядов

## ПРОФЕССИЮ ОСВОИЛИ ХОРОШО

Поездку в Норильск мы ждали с большим нетерпением с самого начала формирования стройотряда. За исключением норильчан остальные только из школьной географии да по газетам знали о Заполярье, белых ночах, тундре, вечной мерзлоте.

Отряду доверили объекты «Нинельстрой»: складские помещения, железнодорожную станцию. Круглые сутки можно видеть на стройплощадках бойцов с эмблемой «цветмета». Ребята полны желания за кратчайший срок освоить пока незнакомую

специальность плотника-бетонщика, и это им удастся. На 120—140 процентов выполняются планы бригады Николая Голубева, Сергея Наконечного. А ведь ребятам все приходится делать самим: от рытья ям под фундаменты до сложных геодезических работ, где, кстати, непревзойденным авторитетом слывет студент-горняк Владимир Березин. Он прямо-таки мастерски справляется с этим ответственным делом.

В. САНОЧКИН,  
боец отряда «Цветмет-73».

## С ПОРУЧЕННЫМ ДЕЛОМ СПРАВИЛИСЬ

Трудовой семестр уже подходит к концу. Работа в отряде помогла нам, бывшим рабфаковцам, узнать кто на что способен, попробовать свои силы в труде, наконец, познакомиться по-настоящему друг с другом и сдружиться. Дружба эта проверена в работе, которая, надо сказать, была не из легких. Почти все время трудимся на открытом воздухе, и ни один боец не сказал, что ему трудно, не пищал.

О том, как отряд справлялся с работой, можно судить по следующим фактам. За добросовестное отношение к труду руководством завода отмечались наши бойцы А. Маркитан, Г. Каканов, В. Мандыч, Ю. Белов, С. Щербинский, Г. Сницеров, В. Малинин, А. Кирилов, Г. Бекарев, А. Баланов, Н. Шестаков, А. Мисун, К. Полонникова, Л. Фролова.

Организованно, дружно прошел в отряде субботник. Трудились с огоньком, задором и дневное задание выполняли за час до конца смены. После такого рабочего дня, когда осознаешь, что и твоя частица труда вливается в общенародное дело, чувствуешь удовлетворение и радость. Радость за то, что еще один день прожит не зря. Деньги, заработанные в тот день, перечислены в фонд строительства города имени Ю. Гагарина.

Безусловно, настроение бойцов, их трудоспособность во многом зависела от организации культурного досуга. Штабом отряда неоднократно организовывались массовые выходы в театры и кино-театры. При помощи завкома ДОЗ-2 организовали однедневный турпоход по маршруту «Красноярск — Би-

рюса». Было проведено множество и других мероприятий. Среди них встречи с заводской командой волейболистов, неоднократные дежурства в составе «Комсомольского патруля» по улицам города.

Сейчас, перед окончанием работы, хочется пожелать бойцам отряда отлично отдохнуть на каникулах, а с начала первого учебного года в институте с таким же энтузиазмом, с каким работали в трудовом семестре, взяться за учебу, быть не только отличниками, но и хорошими активистами. Быть всегда и во всем впереди! Умножать и продолжать хорошие традиции студентов института!

Ю. СУСЛОВ,  
комиссар.  
В. КАРНАТОВСКИЙ,  
командир отряда «Енисей».



На снимке: на комсомольском субботнике бойцы институтского отряда «Енисей». Идет уборка территории ДОЗ-2.

У проходной две маленькие «Молнии», а болевщиц около них — десятки.

— Смотрите, студенты впереди.

— А сегодня наши поднажали.

О трудовом состязании стройотрядовцев и ткачих говорят ныне и на комбинате, и в институте. Не будем давить на читателей цифрами, скажем, что те и другие настроены сегодня работать лучше и быстрее, чем вчера.

На старте студенты оказались в невыгодной ситуации и сейчас наверстывают упущения первой недели. Тогда они вживались в отлаженный ритм предприятия, преодолевая разные организационные неурядицы. Для студентов на комбинате не подготовили стройматериалы.

Ребята не рады были такому отдыху, с беспокойством поглядывали на календарь. Чтобы сжать этап разбега до минимума, они превратились в «доставал» и первые дни июля учились, как не надо работать. Комиссар Витя Токмак до сих пор носит по территории комбината с видом профессионально го снабженца.

В эти трудные дни настроение бойцов отряда поддерживали соперники из бригады Ф. Савицкого. И сейчас в свободные минуты ткачихи не преминут заглянуть, как идут дела у студентов. Туда, на верхотуру (девятый этаж!), где они обновляют крышу, тянется нескончаемый битумно-плиточный поток. У подножия здания — 34 градуса, а там, должно быть, под пятьдесят. От восхода до захода — наедине с солнцем, и ни на минуту негде окунуться в тень.

В этом пекле легко забыть, что вы не на земле, а на крыше. Но «старички» — строители не дают новичкам зарваться. Смотрят, как бы не увлеклись, забыв про осторожность — технику безопасности в отряде исповедуют все, и еще никто не нарушил ее заповеди. Это и есть

# ШЕЛК И БИТУМ

О СОРЕВНОВАНИИ ДВУХ КОЛЛЕКТИВОВ — СТУДЕНЧЕСКОГО СТРОИОТЯДА ИНСТИТУТА «РОМАНТИКА» И ИЗВЕСТНОЙ В СТРАНЕ БРИГАДЫ Ф. САВИЦКОГО КРАСНОЯРСКОГО ШЕЛКОВОГО КОМБИНАТА

та дисциплина, о которой Ф. Савицкий отозвался с восхищением.

Он бригадирствует на комбинате 15 лет. Оглядываясь на минувшие годы, признает, что быть всегда впереди, всегда в форме ткачам помогает дух соревнования. Они состязаются с молодежными коллективами нашего и других городов. Казалось бы, что им до соревнования с пришлыми сезонными «романтиками». Но вот что рассказывает Федор Константинович:

— В прошлом году студенты перекрывали потолок нашего цеха. Я каждый день смотрел на верхолазов. Они же работают, извините, как черти. Для нас это лучше всякого допинга.

Конечно, стройотрядовцы не довольствуются одним двигателем в работе — настроением. Не отстать от бригады Савицкого, вырваться вперед — тут, кроме мускулов, голова нужна. Витя Токмак уверяет: «Отряд смекалкой держится».

— Да, сегодня соревнование — это вдохновение и расчет. Однажды работа стройотряда застопорилась из-за подъемника. Сколько пришлось бы «загорать» — неизвестно, если бы бригадир Петя Кубергин не заметил где-то на территории комбината точь-в-точь такой же, бездействующий. Испросив разрешение мастера «зафрахтовать» беспризорный подъемник, Петя пришел в бригаду: «Старички, мы инженеры или нет? Справимся с такой машиной?». И «старички» в считанные часы разобрали, перевезли и установили подъемник на новом месте.

Как-то вечером в общежитии ребята, припоминая день прошедший, заметили: утренние, самые производительные, часы они теряют на ожидание битума. Потому что битумщик, как и все, идет на работу к семи утра. Пока он готовит вареву, остальные поневоле прохлаждаются.

— А что, если он будет приходить на два часа раньше? — подал кто-то мысль.

На следующий день, к приходу отряда, битум был готов, и строители включились в работу ровно в семь. Ясно, что одному человеку трудно каждый день подниматься в четыре утра. В отряде еще двое перекинулись в битумоварщики. И темпы стройотряда стали еще четче, крыша обновляется быстрее.

И еще об одном пункте, который нигде не назван: всегда и везде держат марку «Романтики». Когда стройотрядовцы спускаются на землю (к примеру, в столовую или в клуб) они, стремясь держаться на взятой высоте. Веселые, приветливые, загорелые не пляжно-бархатно, а землисто-черно, парни из стройотряда умеют в короткие часы отдыха сбросить невидимую тяжесть солнца, битума и плит. Почтением к труду и трудовому человеку они завоевали признание на комбинате. Оттого здесь любим всеми студенческий фотомонтаж «Дружба — пять лет». Он о той самой дружбе рабочей молодежи и студенчества, примером которой стала эта многолетняя стройка на шелковом комбинате.

А. АНДРЕЕВА.  
(Студенческий меридиан).



Трудовые будни ребят из отряда «Романтика». На снимках: помощь другу — основной закон жизни отряда; «Я знаю — крыша будет, я знаю — ей не течь, когда такие парни в отряде нашем есть!».

## КОГДА ЗАБЫВАЮТСЯ ОБЕЩАНИЯ

Студенческий отряд института «Волна» несет трудовую вахту в Красноярском речном порту. Бойцы отряда заняты переработкой грузов, отправляемых в северные районы края. Работа организована в три смены. Из железнодорожных вагонов перемещаем грузы в трюмы судов, обслуживающих населенные пункты, расположенные в низовьях Енисея, на Ангаре и Подкаменной Тунгуске. Все бойцы отряда имеют удостоверения строителей и могут выполнять различные операции на переработке грузов. На всех участках ребята трудятся с огоньком, да и разве можно работать иначе в решающем году пятилетки. Хорошей работой заслужили всеобщее уважение бригадир Г. Окороков, бойцы О. Ковалевский, А. Кочнев, В. Скрибан. Они не только первые в работе, но и отличные спортсмены, заводили на отдыхе.

Бойцы отряда горят желанием работать, внести свой

вклад в выполнение плана решающего года пятилетки. Но частые простои по вине администрации порта и работников железнодорожного транспорта расхаживают ребят, создают рваный ритм в работе, и, наконец, срывают все планы, сказываются на заработке. Несколько раз мы обращались к начальнику Злобинского района порта тов. Титаренко и говорили ему о плохой организации работы. Тов. Титаренко всякий раз обещал чуть ли не золотые горы, но это только на словах. На деле же опять низкооплачиваемая работа, опять простои. Налицо невыполнение договора, заключенного между отрядом и портом.

Часто нарушают правила трудовой дисциплины приемсдатчики. Так, одна из приемщиц во время работы ушла куда-то на целый час, предварительно замкнув вагон-холодильник, в котором работали студенты. Промерзнув час в холодильнике, ре-

бята возмутились. Приемщица же, «проявив характер», отказалась выдать справку о сделанной работе. Выписанная во второй день справка где-то затерялась. Таким образом было утеряно несколько нарядов, а копии их, по существующему положению, не выписываются. Вот и получается, что вместо работы бригады зачастую занимают поисками пропажи.

Мы пришли в порт честно выполнить свой долг. И мы его выполняем. Но когда в отлаженный ритм работы вставляются палки, когда хромает организация работы и даются только клятвенные обещания, то, право же, невольно задумаешься, почему же такое происходит.

А почему все-таки? Может быть, на этот вопрос ответят руководители порта?

В. ЛЕБЕДЕВ,  
бригадир.  
А. САФРОНОВ,  
комиссар отряда.



Грузы, грузы, грузы... Днем и ночью идут погрузочно-разгрузочные работы в речном порту Красноярска. Здесь несет трудовую вахту студенческий отряд института «Волна». На снимке: идет разгрузка очередного вагона.

## ЭКЗАМЕНЫ

## СДАЛИ

## УСПЕШНО

Уже первый день экзаменов, когда часть слушателей сдавали химию, а другая половина — физику, показал, что большинство посланцев промышленных предприятий выдержали экзамены успешно. Так, члены комиссии на экзамене по физике (в комиссию вошли преподаватели рабфака и кафедры физики института) отметили глубину знаний, творческое решение многих вопросов у слушателей В. Глухова, Л. Головных, Л. Свиридова, В. Горланова, А. Данилова, Н. Осокиной, А. Кузнецова, Л. Ждановой и др.

Хорошо в этот день сдали слушатели и химию. На «хорошо» и «отлично» оценены знания 60 процентов слушателей. Особенно хорошо сдали экзамен по химии будущие технологи. Здесь из шестой группы оценку «удовлетворительно» получили 4 человека. У остальных в экзаменационных листах оценки 4 и 5.

Так же успешно рабфаковцы сдали экзамен по математике. Нет возможности перечислить здесь всех, получивших хорошие оценки, так как в каждой группе их от 12 до 14 человек.

Многие рабфаковцы сдали все выпускные экзамены только на 4 и 5. Среди них наши общественники. Это С. Каленченко, Е. Крупеникова, Л. Свиридов, Ю. Щеголов. Все они пользовались заслуженным авторитетом среди товарищей, дела и учеба своей группы были их личным делом, не давали спуска тем, кто без причин пропускал занятия, не хотел серьезно заниматься.

Уверены, что они будут лучшими в учебе и общественной работе в своих студенческих группах.

ДЕКАНАТ РАБФАКА.

Редактор Н. МОРДВИН.